ScHEDA N°A_05_03 Data:  16/02/2005

Nome Valutazione:

Tempo disponibile: lora

Durante la prova: NON é consentito uscire dall'aula, né consultare testi.
ESERCIZIO N°1

7 punti

Determinare e disegnare in un grafico la forma d’onda della tensione di uscita del circuito mostrato
nel caso in cui la tensione di ingresso sia 0 per £ < 0 ¢, a partire da £ = 0, sia un’onda sinusoidale di
ampiezza 10 V e frequenza 100 Hz. Si sa che C=1pF, E=35 V e che il diodo & ideale. Si calcoli
inoltre la massima corrente nel diodo.
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ESERCIZIO N°2

7 punti

Determinare il punto di riposo nel seguente amplificatore a BIT. Si sa che Az =100 ¢

Vagon = 0.7V, Rc =Rg =500 Q, Rg; =99 kQ, Rg; = 100 kQ, Cg = 1 pF. Determinare la resistenza
di ingresso A, associata al modello per piccoli segnali del transistore, sapendo che V7= 26 mV,
hy = hpg € che rp,-= 500 Q.
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ESERCIZIO N°3

7 punti

Determinare la risposta in frequenza del circuito seguente, in cui I’ AO, per il resto ideale, ha
un’amplificazione ad anello aperto 4 =10. SihaR=1kQe C=1 pF.
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ESERCIZIO N°4

7 punti

Determinare 1’amplificazione di tensione v,/v;, a centro banda del circuito proposto nell’esercizio 2.
Si assuma questa volta per il transistore 7, = 1 kQQ.

ESERCIZIO N°S

S punti

Quale tipo di reazione riduce 1’impedenza di ingresso e aumenta quella di uscita? Mostrare il
circuito, con gli amplificatori a due porte unidirezionali piu adatti, in cui & applicato questo tipo di
reazione.
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